

ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ♦ В горсовете депутатов
- ♦ Реформа
- ♦ Святой день
- ♦ Угро не дремлет
- ♦ По горным маршрутам
- ♦ Впрок

№ 123 (8018)

Вторник, 24 октября 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная



Любовь Всеволодовна Гараева - машинист установок обогащения ЗАО "ЦОФ "Сибирь". Специалист она грамотный, имеет высшее образование. Четко выполняет Любовь Всеволодовна свои рабочие функции. А в случае необходимости может подменить и диспетчера фабрики, что требует особой ответственности.

На снимке: Любовь Всеволодовна Гараева.
Фото Н. СИМОНОВА.

СЛУШАЛИ, НО НЕ ПОНЯЛИ

Это совещание депутатов горсовета состоялось, можно сказать, по "заявкам" учащихся, студентов. Школьники, а также их родители жаловались на родное Мысковское ПАТП, которое почти каждое утро "кидает" их. И для того, чтобы не опоздать на занятия в Новокузнецк или Междуреченск, студентам приходится штурмовать проходящие междугородние автобусы. Вот депутаты и решили выяснить, отчего у мысковских автомобилистов такая нелюбовь к льготникам, у самого руководителя ПАТП Виктора Сергеевича Пудовкина. О том, как прошло это заседание, рассказывает А. К. Танагашева, председатель комитета по местному самоуправлению, связям с общественными организациями, соблюдению законодательства.

Естественно, что самый первый вопрос, который задали депутаты, - как автомобилисты намерены отправлять пассажиров утром до Новокузнецка и Междуреченска, если формируют всего по одному рейсу на 6-30 час. в Новокузнецк и 7-10 час. в Междуреченск? В указанное время ПАТП подает на автовокзал 20-местный автобус. Конечно же, большая часть пассажиров, как правило, студентов, остаются на автовокзале. На проходящие автобусы из других городов мест для мысковчан, как правило, не находится, а чуть позже идут уже коммерческие рейсы.

Виктор Сергеевич пытался объяснить это тем, что в ПАТП устаревшая техника постоянно выходит из строя, нет средств на приобретение новых автобусов, их ремонт, покупку запчастей. В качестве оправдательного аргумента привел такой факт, что расходы по перевозке льготников предприятию никто не компенсирует.

Депутаты справедливо задавали вопросы: "А почему Междуреченское ПАТП направляет автобусы и в Томск, и в Бийск, куда

рейсы идут, как правило, не совсем полные и уж тем более не обходятся без студентов, т. е. льготников?"

Из пояснений В. С. Пудовкина депутатам было понятно, что перечисленные им проблемы автомобильного транспорта характерны для любого города. Но где-то, например, в Новокузнецке, Междуреченске, вопросы по отправке пассажиров по междугородним маршрутам не возникают, так как выполняется по 20 рейсов, половина из которых коммерческие. А из нашего города формируются всего один рейс в Новокузнецк на 6-30 и один в Междуреченск на 7-10, от остальных Мысковское ПАТП отказалось, как от убыточных. Хотя в лучшие времена выполняли по 6 рейсов в Новокузнецк и Междуреченск.

И как ни спрашивали депутаты господина Пудовкина о том, что предпринимается руководством Мысковского ПАТП для улучшения обслуживания пассажирских перевозок на междугородних рейсах и кто будет перевозить студентов, пенсионеров нашего города - они ничего толкового в ответ так и не услышали. Но ведь депутатам, как и другим жителям Мысков, хорошо известно, что есть автобусы мягкие "Леопольд", "Икарус", которые регулярно выполняют коммерческий рейс в г. Новосибирск, сдаются в аренду угольным предприятиям.

Может быть, решение проблемы находится несколько в иной плоскости. А за щитом материально-технических затрат скрывается элементарное нежелание руководителя профессионально подойти к делу.

Вопрос остается открытым. И будет обсуждаться на заседании городского Совета 31 октября в 11 часов в кабинете № 30 администрации.

Уважаемые мысковчане, если у вас есть что сказать на эту тему, пожалуйста на слушание, а еще будет лучше, если вы предварительно выскажете свои претензии по телефону: 2-17-95.

Тыва отоваривается в Мысках

Вот уж кто не рад наступающей зиме, так это работники АО "Кузнецкинстрой" - небольшого предприятия в нашем городе, выпускающего тротуарную плитку и блоки для строительства коттеджей, гаражей и хозяйственных сооружений.

Работа у них сезонная. Зато лето выдалось для плиточников жарким: спрос на изделия был неплохой, причем примерно половину ее купили соседние с Кузбассом регионы. Вполне оценили продукцию мысковчан и в далекой Тыве, где тоже знают толк в

благоустройстве. К концу года работа на предприятии сворачивается, однако оно не впадает в "зимнюю спячку".

- До декабря будем выпускать продукцию небольшими партиями, - рассказывает о дальнейших планах коллектива гендиректор "Кузнецкинстроя" А. Я. Чепчугов. - А потом часть людей отправится в очередные отпуска, другие возьмутся за подготовку оборудования к следующему сезону.

НАШ КОРР.

ФОРМАЛИЗМОМ - ПО ТЕРРОРИЗМУ?

Первый заместитель губернатора по экономике С. В. Березнев провел селекционное совещание с главами городов и районов области по итогам подготовки к зиме и реализации антитеррористических мероприятий.

Практически все объекты жилищного фонда и социально-бытовой сферы Кузбасса готовы к зиме. Без проблем подали тепло в Ижморском, Беловском, Гурьевском и Мариинском районах, в городах Топки, Осинники и Мыски. Работа по подготовке к отопительному сезону с большими переборами шла в Новокузнецке, Белове, Новокузнецком и Яйском районах. Тяжелое положение с теплоснабжением сложилось в поселке Таежный (Тайга). Плохо налажены поставки угля в Березовском, Ки-

селевске, Прокопьевске, Тисульском и Крапивинском районах.

Главам городов и районов рекомендовано до 20 ноября подписать договоры о поставках угля на 2001 год.

Выполнение постановления администрации области по проведению антитеррористических мероприятий во многих территориях области носит формальный характер. Как заметил С. В. Березнев, "у руководителей притупилось чувство опасности", хотя напряженность ситуации в Кузбассе не снижается. В связи с этим главам городов и районов предложено ответственно отнестись к вопросам безопасности населения и совместно со службами правопорядка усилить охрану опасных объектов и место массового скопления людей.

(Пресс-служба АКО.)

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые читатели! Продолжается подписная кампания на периодические издания, в том числе на мысковскую городскую газету "Вариант". Условия подписки не изменились. Подписная цена на первое полугодие 2001 года 69 руб. 62 коп., для пенсионеров и льготников - 61 руб. 63 коп. Все большей популярностью пользуется подписка без стоимости почтовой доставки: забирая газету непосредственно в редакции, вы оплатите всего 47 рублей.

За эти деньги для вас - объективная информация о городской жизни, официальные документы органов управления города и городских служб, полная программа телевидения и кое-что "для души". В канун юбилея города будут публиковаться интересные материалы по его истории.

Подписчики газеты могут опубликовать свои объявления за 50% стоимости (по предъявлении квитанции о подписке) один раз в полугодие.

Приглашаем к сотрудничеству кассиров предприятий, пенсионеров и свободных от работы граждан - если вы организуете подписку по месту работы или по месту жительства, 10 процентов собранной суммы останется вам. Квитанции можно получить в редакции газеты.

Подписка на "Вариант" производится во всех отделениях почты и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. № 27).

В новое тысячелетие - с "Вариантом"!

РЕФОРМА

БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО

Самые внимательные и дисциплинированные квартиросъемщики в г. Мыски уже платят за все виды жилищно-коммунальных услуг в отделениях почтамта. Распоряжением главы города управлению городским хозяйством (УГХ) поручено создать единый расчетно-кассовый центр по начислению и сбору жилищно-коммунальных платежей с поэтапной передачей в УГХ всех его функций.

На этом же акцентировано внимание Правительства Российской Федерации в постановлении № 887 от 2.08.99 г. "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг...", в частности там сказано: "п. 4. Установить, что сбор платы за жилье и коммунальные услуги производится собственником домовладения или уполномоченной им организацией через расчетно-кассовые центры". О том, какие изменения ждут квартиросъемщиков и коммунальщиков, рассказывает главный экономист УГХ В. А. Зорина. Первый вопрос к ней:

Корр.: Валентина Афанасьевна, когда ввели существующий ныне порядок оплаты населением жилищно-коммунальных услуг, население, особенно пенсионеры и инвалиды буквально стонали от недовольства. Ведь им надо преодолеть марафон от одной кассы к другой, чтобы рассчитаться с предприятиями ЖКХ за услуги. Но ведь привыкли же! Чего ради опять все ломать?

В. А.: Во-первых, меняем не все и не сразу. Подробнее я расскажу ниже. А во-вторых: это была плохая привычка, особенно для жителей центральной части города. Посмотрите: за тепло и горячую воду жильцы платят "Тепловку" в его кассе в Доме быта. Инвалиду на второй этаж подниматься тяжело. А если график работы квартиросъемщика или собственника жилья совпадает с работой кассы: с 8 утра до 17 часов, то ему приходится отпрашиваться, чтобы внести платежи. За воду и электроэнергию жильцы платят в другом месте, за остальные коммунальные услуги в третьем... О каком удобстве речь?

В поселках Ключевом и Притомском - другая ситуация: там принимают платежи за все виды услуг, кроме водо- и электро-снабжения, в кассах ЖЭКов. Но в связи с тем, что предприятия, оказывающие услуги по вывозу мусора, водоотведению и т. д., не получают от ЖЭКов своих денег, создается проблема неплатежей. При новом порядке оплаты вы приходите в ближайшее почтовое отделение, отдаете все платежные квитанции (или их часть - по вашему желанию) в "одно окно" и у вас берут плату.

Корр.: Рассчитываете ли вы на увеличение сбора коммунальных платежей?

В. А.: Проводимая работа направлена на это. Мы привыкли, что коммунальные платежи - не из разряда "горящих". Но ведь в магазине нам никто не даст булку хлеба авансом. А любая коммунальная услуга - та же продукция, та же "буханка хлеба". Население, проживающее в коммунальном секторе, на сегодняшний день имеет задолженность перед предприятиями жилищно-коммунальной сферы около 9 млн. рублей и поверьте, далеко не всегда это малообеспеченные семьи, гораздо чаще совсем наоборот. Некоторые имеют задолженность по 10-12 тыс. рублей. Хочу "огорчить" злостных неплательщиков, все документы на них будут передаваться в суд. По закону квартиросъемщик должен заплатить за содержание жилья и коммунальные услуги до 10-го числа, следующего за отчетным месяцем. После этого начинает начисляться пеня в размере 1% за каждый день просрочки, согласно Жилищному кодексу РФ. Десятое число, как "контрольная" дата - не прихоть и не случайность. В течение месяца специалисты УГХ осуществляют контроль за качеством и количеством коммунальных услуг, реагируют на жалобы населения, составляют акты. Если квартиросъемщик или собственник жилья в течение месяца недополучает какие-то услуги или они не качественные, мы снижаем предприятию объемы и, соответственно, снижаем плату с квартиросъемщика. Но не всегда можем проверить, так ли это на самом деле. Ведь начисление делают сами предприятия, а им,

понятно, это не выгодно. Но есть примеры перерасчета. Летом, в связи с ремонтными работами, было плановое отключение горячей воды в центре города. Соответственно, мы сделали перерасчет за канализование стоков ЗАО "Водоканал". Не было в те дни этой услуги - нет и платы от жильцов. Мы работаем в первую очередь на потребителя, выступаем от его имени в своих договорных отношениях с предприятиями-поставщиками жилищно-коммунальных услуг, а также заключаем договора на предоставление данных услуг населению. Логично, что и деньги за оказание этих услуг должны собирать мы.

Корр.: Но согласны ли с этим предприятия ЖКХ? Ведь новый порядок начисления и сбора платежей, наверно, затронет их интересы и в немалой степени.

В. А.: Скажу так: опасения у них есть. Это можно понять. Опасаются, что деньги от населения осядут в УГХ и они их не получат. Могу заверить: ничего подобного не будет. Платежи за жилищно-коммунальные услуги - целевые, они будут поступать и аккумулироваться на транзитном счете УГХ, а затем перечисляться предприятиям, согласно их заявкам. Сведения о поступлении денег расчетно-кассовый центр будет предоставлять предприятиям ежедневно, чтобы они знали, какой суммой могут распологаться.

Корр.: Валентина Афанасьевна, есть ли оговоренный срок окончательной передачи сбора платежей с квартиросъемщиков в почтовые отделения.

В. А.: Мы не призываем горожан немедленно нести платежи в отделения почтамта. Пока идет становление нового порядка, проводим разъяснительную работу. Если человеку удобно оплатить квартиру в ЖЭКе, пусть платит там, удобнее на почтамте - пожалуйста. Но мы хотим привлечь людей, чтобы они пошли к нам. В управлении городским хозяйством к этому времени будет создан отдел по начислению и сбору платежей, но уже и сейчас по всем вопросам, касающимся жилищно-коммунального хозяйства, население может обращаться по адресу: ул. Советская, 15.

Корр.: Какая численность предусматривается в расчетно-кассовом центре?

В. А.: Сейчас на предприятиях ЖКХ начислением и сбором платежей занимается примерно восемнадцать человек, а УГХ предполагается шесть. У отдела предвидится много работы по созданию базы данных на каждого квартиросъемщика, выявлению должников, сверке субсидий и льгот и т. д. Это все надо делать спокойно, без ошибок. Два раза в неделю наши специалисты будут встречаться с квартиросъемщиками по районам города, чтобы разобраться в проблеме на месте, дать консультации, ответить на вопросы. То, что это можно сделать в одном месте по всем видам услуг, тоже, считаю, "плюс".

К сказанному главным специалистом управления городским хозяйством добавлю только, что объективную оценку оплаты за коммунальные услуги в "одно окно" даст время. Тогда можно будет вернуться к этой теме.

О. ТРОХИН.

ПРАВОСЛАВНАЯ церковь 28 октября совершает особую молитву о воинах, которые за веру и Отечество на поле боя жизнь положили свою. Эта суббота в народе носит название Дмитриевская - поминальная. Это поминовение ведет свое начало со времени великого князя Дмитрия Донского, который совершил поминальные воинов павших, в Куликовской битве. Ведь тогда русскими была одержана над грозным Мамаем та славная победа, благодаря которой было подорвано тяготевшее над Русью страшное и постыдное татарское иго и тем была спасена вера Православная от поругания, а русское государство от уничтожения. У русских бы-

ДЕНЬ ПОМИНОВАНИЯ ВОИНОВ

ла слабая надежда на свои силы, но была очень горяча и пламенна молитва к Богу о помощи. И только упование на эту помощь и подвигло их на ужасную кровопролитную сечу с несметными полчищами татар. Победоносное окончание неравного боя было явным свидетельством помощи свыше. Даже сам безбожный Мамай, грозивший разорить на Руси все христианские храмы и переменить веру, видя поражение своих полчищ, воскликнул: "Велик Бог христианский!" Будучи светлым торжеством святой Православной веры над язычеством и неопровержимым доказательством ее силы и действенности, поражение татар на Куликовом поле возвысило упавший дух русского народа, пробудило в нем сознание своего национально-го единства и наглядно показало ему необходимость единовластия и мощи святой Православной веры.

Епископ Тульский Питирим положил особенное попечение о том, чтобы 8 сентября - день славной Куликовской битвы, праздновался особенно торжественно. Было установлено в этот день служение епископом в ближайшем храме с. Монастырщина и совершение крестных ходов из других ближайших храмов на Куликово поле и пение там умиленной по воспоминаниям панихиды "над костями павших" за веру, царя и Отечество. Сейчас на Куликовом поле построен храм в честь преподобного Сергия Радонежского, который был усерднейшим споспешником Дмитрия Ивановича и возлагал надежду на помощь Божию. При выступлении Дмитрия против Мамаю пр. Сергий в своей обители молился вместе с великим князем, одобрял его надеждою на помощь свыше и в помощь дал двух иноков - Пересвета и Ослябя. А в то время, когда горела Куликовская сеча, пр. Сергий созвал всю свою братию на молитву, как бы сам присутствовал на поле боя, совершал поименные заупокойные молитвы за павших в бою и, наконец, в соответствующий час возвестил о полном поражении Мамаю. Вследствие всего этого имя пр. Сергия неразрывно связано с решившей судьбу России знаменитой Куликовской победой.

А еще эта суббота называется родительской - дедской, сообразно с тем, как народ называет своих предков, совершая поминовения над ними. А у кого нет предков, которые бы не воевали или сражались в бою за Родину, исполняя свой интернациональный долг в Чечне, в Афганистане, в Великую Отечественную или др. боях? У всех они есть, поэтому в этот день храмы наполнены верующими и совершают особую молитву о упокоении душ. Спешите, дорогие, и вы в этот день в храм Божий, поставьте свечку, закажите обедню, которая так необходима для души.

Вечная память павшим воинам!

Священник
Николай ЯКИМ.

ЧУБАЙСУ "ПТИЧКУ НЕ ЖАЛКО"

Наверное, в нашем городе и не знают, что благодаря коллективу только одна Мысковская птицефабрика, что называется, и "живет" в области. Однако совсем недавно из-за провололочек РАО ЕЭС птицефабрике пришлось своими силами спасти 20 тысяч племенепродуктивных цыплят, купленных за 100 тысяч рублей в Свердловске. "Цыпушек" обогревали подручными средствами; кабели, не выдерживая напряжения, горели, как бенгальские огни, их приходилось без конца менять. Температуру в помещениях требовалось поднимать с ноля до 36 градусов. Чуть-чуть ошибись, и птенцы бы погибли.

Теперь приведем цитату из "Комсомольской правды": "По распоряжению РАО ЕЭС "Кузбассэнерго" дает тепло на объекты экономики

не автоматически, а после специального распоряжения. Птицефабрика имела перед энергетиками только текущие долги, но выдача разрешения на запуск тепла все равно затянулась на несколько дней".

Оказывается, мистеру Чубайсу наплевать не только на людей, но и на совершенно беззащитных цыплят. Тут поневоле вспомнишь знаменитого Шурика с его "птичку жалко".

К слову сказать, на фабрике насчитывается где-то около 520 тысяч поголовья. 312 из них - "взрослые", остальные - "молодняк". Всего же у нас имеется 800 тысяч посадочных мест, как сказала нашему корреспонденту главный зоотехник Надежда Васильевна Проскураина. "Ножки Буша", то бишь окорочка из стратегических запасов НАТО, заполонившие своими гормонами всю страну, давно пора выгнать обратно на родину. Мы, с таким замечательным коллективом нашей Мысковской птицефабрики, в чужом курином мясе не нуждаемся.

НАШ КОРР.

ДЕЙСТВУЮТ "ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ"

Именно в осенний месяц октябрь уголовный розыск страны отмечает свой профессиональный праздник. В нынешнем году российскому угро исполнилось 82 года. Не осталась незамеченной эта дата и для сотрудников ОУР Мысковского ГОВД. Нынешний начальник этой службы Артем Николаевич Фролов вспоминает своих пенсионеров В. Е. Блинова, В. П. Якунина, Н. А. Степанова, Н. Е. Горбачева, В. Ю. Волкова и других. Сказал он также и о том, что на смену этим славным людям, настоящим знатокам своего дела, пришла молодая поросль сотрудников, работающих не менее профессионально. Это В. Я. Волобуев, А. Н. Харламов, Ю. А. Лямин, В. Н. Коротков, В. А. Гудименко и другие, всего 17 человек. Профессионализм их работы подчеркивается прежде всего количеством раскрытых этой большой и дружной командой преступлений. На сегодня это 76 процентов, что выше среднестатистических показателей.

Но больше, чем цифры, о работе Мысковского уголовного розыска говорят дела.

Убийства, слава Богу, в нашем городе случаются не так часто. В основном это, конечно, "бытовуха", но если в этого рода преступлениях проглядывает криминал... тут уж наши "муровцы" забывают о покое и сне, иногда не успевают толком поест, не жалеют личного времени.

Вот недавний случай. 18 октября текущего года по адресу Ноградская, 1а-60 в квартире был обнаружен труп некоего гражданина К., 1955 года рождения, с признаками насильственной смерти. Попросту говоря, этот гражданин был задушен. С места происшествия исчезли куртка убитого, ключи от квартиры и сумка, но, в общем-то, в квартире царил порядок.

Тут же была создана оперативно-следственная группа, в состав которой вошли старший следователь прокуратуры Ю. А. Герниченко, начальник ОУР А. Н. Фролов, начальник 1-го отделения милиции Мысковского ГОВД И. Н. Горевой, оперуполномоченный ОУР Е. Н. Косинов, Е. А. Гоге и участковый инспектор В. Н. Ершов. Оперативно-следственные мероприятия, то бишь поиск убийцы, продолжались ровно два дня. Поиск осложнялся тем, что убитый приехал в наш город совсем недавно, никаких дружеских или связей по работе не имел. Это значило, что версия о внешне вспыхнувшей неприязни с кем-либо из знакомых К. совершенно отпадала. Предположили, что убил К. случайный знакомый, с которым они вместе распивали спиртные напитки.

В результате полученной информации стало известно, что потерпевший действительно пил накануне с неизвестным, личность которого вскоре установили и приняли все меры к его задержанию. Задержанный под тяжестью улик в содеянном убийстве сознался, указал, где спрятал украденное, пояснил, что во время совместной с убитым пьянки возникла ссора. Подозреваемому М., неоднократно судимому, ничего не оставалось, кроме как задушить К.

Данное преступление, как это называется в милицеской терминологии, было раскрыто "по горячим следам". Так держать, Мысковский ОУР!

С. ЗАВЬЯЛОВА.

(Окончание. Начало в № 121-122).

На берегу реки Аккем, не доходя метеостанции, и возле озера за лагерь ПСО сложено из плит-камней много туров до двух метров высотой. У туристов есть поверье, что если бросить монеты в озеро или сложить такой тур, то обязательно вернешься в эти места. Монеты, когда уходили домой, мы бросили, тур, правда, не сложили.

На перевале Делане (3400 м) в пургу видели черную белку. Что она там делала среди льда, снега и каменных глыб - одному Богу известно. Но скакала она довольно шустро и вскоре скрылась среди камней.

А на леднике Менсу прямо на плечо туриста из Санкт-Петербурга села обессиленная синица. Она перелетала снежную гряду перевала Делане и дальше просто лететь не могла из-за холода, а сесть на снег для нее -

дет с кем-нибудь в группе несчастный случай - и бежит тогда руководитель или его зам к спасателям: "Помогите!" И приходится вызывать вертолет, чтобы спасти человека. А стоимость одного летного часа вертолета - 8,5 тысячи рублей! После платить приходится, и никуда не денешься.

Наша группа этого не нарушала, мы отметились в ПСО до начала маршрута и после, когда уходили уже домой. Роль же маршрутно-квалификационных комиссий на местах в настоящее время больше консультационная, а не контролирующая, как было раньше.

Несчастных случаев же в горах хватает. Двое школьников москвичек, спускаясь с перевала, сорвались на льду и переломали ноги. Пришлось вызывать вертолет - благо, рядом с озером две площадки для посадки. Некоторые экспедиции, группы, прежде чем идти в поход, используют спутниковые фотографии района, где про-

чем идти в горы, надо иметь хорошее здоровье, спецподготовку, хорошее современное снаряжение и личные теплые вещи. От этих и многих других факторов зависит успех экспедиции.

Ну а теперь немного о веселом и смешном. У туристов, штурмующих вершины Катунской подковы, есть убеждение, что в районе Белухи живет снежный человек - йети женского пола. Когда туристов при подходе к вершине застают пурга, ураганные ветры, бывает, ночью лежащий в палатке с краю человек ощущает, что кто-то лег рядом снаружи. Турист ощущает тепло тела йети. Вреда снежная женщина туристам не приносит. Прозвали ее Нюркой. Возможно, мы когда-нибудь встретимся с ней.

После трудного восхождения нашей группы на перевал Рига-Турист мы пошли на дальний пик Аккемский. Первой поднялась на вершину Валерия Комарова. Роман Соломатин немного задержался и остался на перевале один. В это время на перевале со стороны Кучерлинского озера вышла группа из г. Перми. Они преодолели очень трудный подъем и когда вышли на перевал, буквально завопили от радости: "Мы его сделали! Мы его сделали!" А Роман сидел на камнях рядом. Пермяки думали, что на перевале они одни. И вдруг они неожиданно слышат откуда-то голос: "Кого вы это сделали?" Короче, получилось, как в заключительной сцене по пьесе Гоголя "Ревизор". Мы долго хохотали, вспоминая этот случай.

Летом на озере Аккемском была масса людей, пришедших сюда ожидать конца света; особенно выделялся седой старик с большой бородой и таким большим посохом. На туристов, идущих по тропе, он замахивался своей палкой и кричал: "Сатана! Здесь священное место. Уходите отсюда!" Туристы пытались объяснить, но слова не помогали; они увертывались от посоха и оббегали старика стороной.

Очень сильно развит массовый туризм в Новосибирске. Турклубы этого города ежегодно в конце июля - начале августа организуют коллективные восхождения на Белуху, выпускают памятный значок.

Многие туристы добираются до Тунгура на личных автомобилях, нанимают "Газели" в Бийске. Автомашину можно поставить на платную стоянку на турбазе "Высотник" или у местных жителей. Проезд от Бийска до Тунгура на "Газели" стоит 350-400 рублей. Для заброски тяжелого снаряжения на озеро Аккемское можно нанять коневодов, которые на вьючных лошадях увезут по тропе ваш груз.

Наш поход оказался полезным, так как мы помимо всего, совершили обзорную экскурсию по Алтаю во время езды на автомобиле. И вернулись домой с полной уверенностью, что после такой детальной "разведки" района и в 2001 году наш поход будет таким же успешным. Наша группа решила создать туристский клуб и в будущем постоянно расширять географию маршрутов.

В этом походе был снят видеофильм и сделано более сотни фотографий. Решено также создать любительскую видеостудию "Траверс". Начало уже положено: сделано два видеофильма о походах по Поднебесным зубьям и Горному Алтаю.

А. КОМАРОВ,
руководитель похода.

ПУТЕШЕСТВИЯ

ЗОВУТ ДОРОГИ

смерть. Турист снял синицу с плеча, отогрел. Ожив, она полетела в сторону Монголии. Надеемся, что ей удалось преодолеть все трудности и долететь.

Туристский дом на Томских стоянках представляет собой сборно-щитовой вагончик с плоской железной крышей размером 5х5. Во время нашего пребывания в нем сильным ураганным ветром с крыши сорвало несколько железных листов, унеся их на несколько десятков метров в сторону ледника Арбуз. В домике есть зимняя печка, нары, стол. Рядом с домом среди нагромождений валунов около десяти плоских площадок под палатки.

В стороне - специальная яма для мусора, деревянный туалет. В целом домик не особо теплый, продувается, и главное его назначение - это все-таки укрыться от пронизывающего ветра, непогоды, отдохнуть после спуска с вершины Белухи. В период массовых походов (май-сентябрь) здесь с рацией постоянно дежурит спасатель МЧС России.

На леднике Арбуз, расположенном рядом с домиком, Александр Негода проверял свое альпинистское снаряжение, сделал несложное восхождение вверх. Своей "снарягой" он остался доволен.

В период оттепели на северной Аккемской стене сходили лавины, их грохот слышен был очень далеко, даже будил нас ночью.

Как правило, туристские группы, дойдя до Томских стоянок, делают здесь дневку, которая нужна для акклиматизации организма, все же как-никак три тысячи метров: проверяют снаряжение перед выходом на дальнейший маршрут.

Несколько слов о поисково-спасательных отрядах. Им во время дежурства в период массовых походов приходится нелегко. Очень много групп ходит в горах без маршрутных книжек - "дикарями", и они создают непредвиденные ситуации. Произой-

дет нитка маршрута. Но это, конечно, те, кто имеет доступ к такому роду информации. Многие группы используют рации - это очень помогает в координации действий членов группы во время восхождения на вершины.

В начале августа на озере Аккемском произошел вообще "дикий" случай. Переpravляясь с противоположного берега озера к базе ПСО на дюралевой лодке с роковым названием "Титаник", при пересадке с места на место четверо пьяных мужчин перевернули лодку. В ледяной воде двое утонули, а двум другим чудом удалось доплыть до берега. После этого лодку перекрасили и дали новое название - "Аккем". Кстати, 25 августа сильно понизилась температура, и на середине озера образовался лед.

На Томских стоянках на огромном валуне прикреплены таблички с именами погибших в горах туристов. Вот информация о них:

Артур Мешкинов - гид-проводник. При спуске с пика ХХ лет Октября трагически погиб в 1991 году и навечно похоронен под снежной лавиной.

Сергей Гонтаренко погиб в 1992 году. "Опустеет земля, и поля будут тихо тебя вспоминать".

В. П. Аксиненко, А. Б. Шепелев, Р. Г. Агишев, С. Н. Суржанский. "Мужики! Вы всегда с нами!"

Лежат под лавиной и пятеро наших кузбасских ребят: В. Е. Кичин, С. В. Шевелев, С. А. Архандеев, А. Г. Мачков, В. С. Карбаинов. "Группа из г. Кемерово 05.02.1997 года не вернулась с покоренной вершины. Праведный судья! Лишивши нас земных, не лиши небесных".

На реке Кучерла стоит железный крест с надписью о погибшей девушке-воднице. Ледово-снежный кулуар северной Аккемской стены называется "Бутылка" - напротив ее кемеровчане установили в память о погибших деревянный крест с надписью: "Господи! Спаси и сохрани!"

Конечно, от несчастных случаев никто не застрахован, однако прежде

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, БАБУШКА!

Ты доживи и правнуков дождись

И оставайся доброй и здоровой,

Какой бы тяжкой ни была бы жизнь.

ВНУКИ Денис, Дима, Максим, Лена и Света попросили через газету поздравить свою бабушку Валентину Константиновну Рукавишникову, у которой 24 октября день рождения. Они от всей души желают ей доброго здоровья и всего самого наилучшего.

До старости глубокой и счастливой

В своем письме любящие внуки рассказали о том, что труду их бабуля посвятила 40 с половиной лет. Имеет множество наград, таких как ор-

ден Трудового Красного Знамени, юбилейная ленинская медаль, знак "Отличник Министерства связи", медаль "Ветеран труда". Разумеется, мы с удовольствием выполняем просьбу внуков, столь внимательно отнесшихся к замечательному для их бабушки дню.

"ВИХРЬ-АНТИТЕРРОР"

БДИТЕЛЬНОСТЬ И ЕЩЕ РАЗ БДИТЕЛЬНОСТЬ

По-прежнему реальными остаются угрозы членов бандформирований Чечни относительно проведения террористических актов в различных регионах страны. Не застрахованы от этой беды и Мыски.

В настоящее время деятельность буквально всех служб направлена на выполнение антитеррористических мероприятий.

В рамках продолжающейся операции "Вихрь-антитеррор" прорабатываются вопросы повышения безопасности объектов жилищно-коммунального хозяйства, промышленных предприятий, учреждений образования, здравоохранения, культуры. В срочном порядке проводятся проверки чердаков, подвалов, встроенных помещений, пустующих квартир, а также сданных в наем и т. д. Особое внимание обращается на жилой фонд, как наиболее доступный для проведения терактов. Вновь актуальным стал вопрос об организации дежурств в многоквартирных домах, на дворовых территориях.

Администрация города, обращаясь к населению, обслуживающему персоналу предприятий ЖКХ, рабочим и служащим промышленных производств и организаций, пенсионерам, напоминает, что каждый житель города, находясь на рабочем месте, дома, на отдыхе, должен постоянно помнить о существовании реальной угрозы террористических актов.

На что же необходимо обращать внимание? В первую очередь, на любые посторонние предметы, оставленные в общественных местах, на лестничных клетках, в подвалах, на территории предприятий, в учреждениях и организациях.

Беспокойство мысковчан должно вызывать появление посторонних лиц в подвалах и на чердаках жилых домов, промышленных объектах и объектах жизнеобеспечения города, а также в школах, детских садах, больницах.

Угроза может исходить и от длительного время припаркованного у школ, рынков, домов, административных зданий автотранспорта.

Уважаемые земляки, чтобы избежать беды, не предпринимайте самостоятельно никаких мер, а обо всех подозрительных фактах немедленно сообщайте по телефону 02.

Отдел ГО и ЧС администрации города.

КАПУСТА КВАШЕНАЯ

8 кг капусты, 100 г чеснока, 50 г корней хрена, чуть красного перца.

Рассол: на 4 л воды 200 г соли, 200 г сахара, все вскипятить, остудить и теплым заливать подготовленную капусту.

Кочаны порубить крупными ломтиками, уложить в ведро и залить рассолом. Сверху положить гнет. Оставить так на 48 часов при комнатной температуре. Затем переложить в банки и перенести в более прохладное место. Через пять дней капуста готова.

КАПУСТА "ПРОВАНСАЛЬ"

3 кг квашенной кочанами капусты нарезают небольшими кусочками, добавляют 400 г сахарного песка, 300 г растительного масла, 5 г горчицы в порошке, 250 г моченых яблок или столько же клюквы, брусники (ягоды - маринованные), а также 200 г маринада от них.

Все приправы аккуратно перемешивают с капустой, неплотно укладывают в банки и заливают процеженным через чистую марлю маринадом. Для приготовления маринада берут 9-процентный уксус, разводят его наполовину водой, добавляют соль, сахар по вкусу, перец горошком, лавровый лист, корицу, гвоздику, дают прокипеть, после чего маринад охлаждают.

Капусту "Провансаль" готовят незадолго до употребления, так как даже в холодильнике она хранится

ВОПРОЕКИ РЕКЛАМЕ

ЖУЙТЕ ПЕРЕД ЖВАЧКОЙ

Ученые Сорбонны пришли к выводу, что жвачку - любую - ни в коем случае нельзя жевать натошак, потому что в этом случае она стимулирует выделение желудочного сока, который разъедает слизистую желудка, не заполненного едой.

Привычка употреблять жвачку натошак может привести к гастриту и даже язве. Поэтому сначала съешьте что-нибудь, а уж потом жуйте на здоровье резинку. Но только не надо жевать целый день. Ограничьтесь 3-4-разовым ее употреблением - при таком режиме качественная жвачка может снизить риск развития кариеса. Что такое "качественная"? Это та, в которой нет сахара, зато есть ксилит или аспартам - самые естественные для организма под-

ЗАГОТОВКИ

СОЛИМ КАПУСТУ

Как уверяют знатоки, солить капусту надо в новолуние - будет хрустящей, приготовленная же в полнолуние обязательно станет мягкой.

Но не только и, наверное, не столько время посола влияет на качество продукта. Важно выбрать хороший рецепт, соблюдать правила гигиены - и посуда, и используемый инструментальный должны быть чистыми.

не дольше 10 суток, а в прохладном помещении - 2-3 суток.

ПИЛЮСТКИ ПО-БОЛГАРСКИ

Для салатов из квашеной капусты лучше ее заготавливать пилюстками (кочанами, разрезанными на две-четыре части) - поверьте, они много вкуснее.

Рецепт же заготовки привезла из Болгарии наша читательница Наталья Белогузова, она уверяет, что ничего вкуснее из капусты пробовать раньше не доводилось.

Выбирают крепкие белые кочаны средней величины и несколько красных - они придают изумительный цвет рассолу. Кочаны очищают от верхних листьев, крест-накрест разрезают у основания кочерыжки и сверху кочерыжками укладывают в кадку с отверстием для стока рассола. На дно кладут немного ячменя (чтобы процесс засола шел быстрее). Поверх кочанов кладут кружок и груз, заливают рассолом так, чтобы он покрывал капусту.

Рассол: на 50 кг капусты нужно 20 л воды и 1,6 кг со-

ли. Соль растворяют в кипящей воде. Если жидкость окажется мутной, ее процеживают через несколько слоев марли.

Пока идет засол, надо несколько раз сливать и снова наливать в бочку жидкость, тогда капуста просолится равномерно. Первый рассол сливают через 10, потом через 2-3 дня, затем через неделю. Когда квашеная капуста готова, кадку плотно закрывают крышкой. Держат припас в помещении, где температура зимой и летом не выше 10-12 градусов тепла.

ЭКСПРЕСС-ЛЕЧО

1 кг очищенных помидоров, 300 г сладкого перца, 300 г репчатого лука, половину чайной ложки уксуса яблочного (для любителей острого - чуть больше), 100 г сахара, 1 столовую ложку соли.

Чтобы очистить помидоры, надо залить их кипятком и тут же слить воду. Затем пропустить их через ошпаренную кипятком мясорубку, проварить на малом огне минут 15 (в эмалированной посуде). Затем в кипящую массу всыпать измельченный репчатый лук и перец, которые проваривать соответственно 10 и 25 минут. Сахар, соль и уксус класть в конце варки.

Кипящее лечо переложить в нагретые под паром банки и закатать крышками. Если закуска предназначена на длительное хранение - полгода и дольше, банки с ней до закатывания надо простерилизовать в кипящей воде минут 10-15 (литровые).

АФИША СПОРТУПРАВЛЕНИЯ

27-29 октября. ДК "Юбилейный". Четвертый традиционный юношеский турнир по боксу, посвященный памяти Михаила Тимофеевича Суворова. В соревнованиях принимают участие спортсмены городов Кемерово, Новокузнецк, Междуреченск, Калтан, Осинники, Прокопьевск и др. 27-го - с 13 ч. (парад-открытие); 28-29-го - с 11 ч. Приглашаем мысковчан на соревнования!

28 октября. Шахматный клуб ТУ ГРЭС. Начало первенства пос. Притомский по шахматам. С 11 ч.

28 октября. Дом физкультуры МЭМЗа. Блиц-турнир по волейболу в честь открытия сезона. С 10 ч.

МП ПО КХБ г. Мыски на постоянную работу требуется агроном в теплицу со специальным образованием.

МП ПО КХБ г. Мыски на постоянную работу в похоронное бюро требуются: столяр-станочник, плотник, копщики могил, обойщики гробов.

МП ПО КХБ г. Мыски предлагает следующие услуги:

1. Баня - среда женский день, четверг - мужской день, пятница - женский день с 13 до 20 часов, суббота - мужской день, воскресенье - женский день с 13 до 19 часов.

2. "Русская баня" (отдельный номер) - среда - воскресенье с 13 до 19 часов. Заявки предварительно по тел. 2-18-97.

3. Прачечная - четверг, пятница с 8 до 15 часов, суббота с 10 до 12 часов. Производится стирка в короткий срок ковров, паласов, подушек, одеял.

4. Магазин "Цветы" - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8 до 18 часов, суббота с 8 до 12 часов. В продаже имеются комнатные растения, подарочная упаковка. Производится оформление букетов.

Меняю 3-х- и 4-комнатную квартиры на одной площадке, 2-й эт., на 2-х- и 1-комнатную. Или продам и куплю. Тел. 4-33-09.

ОПОВЕРЖЕНИЕ

В газете "Вариант" № 56-57 от 20 мая 2000 года была опубликована информация "В административной комиссии", которая содержала сведения, не соответствующие

действительности, о поставке частным предпринимателем Н. Ф. Клодчик на рынок города Мыски фальсифицированной водки, а также о привлечении Н. Ф. Клодчик к административной ответственности в 2000 году трижды.

Педколлектив Чузазской школы выражает глубокое соболезнование старосте поселка Чузаз В. В. Летко по поводу безвременной кончины жены

ЛЕТКО

Риммы Николаевны.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2462.